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В области воспитания подрастающего поколения:
- в общеобразовательной школе, в начальных классах, ввести уроки народной культуры с включением фольклора, русской народной песни, элементов народных ремёсел;
- в средних и старших классах вести воспитательную работу не на основе прямолинейных лозунгов и пропагандистских клише, а с привлечением ярких примеров из истории и художественной литературы, вызывающих сочувствие к трудной судьбе страны и в то же время рождающих чувство гордости за тех, кто защищал и защищает Родину на полях сражений, благодарности к труженикам, обустроившим Россию, Сибирь;
- разработать методические рекомендации по этой теме в помощь педагогам и воспитателям;
- создать учебник по истории Иркутской области;
- в нынешний Год наставника и педагога вернуть самостоятельность старейшему Иркутскому государственному педагогическому институту, попавшему в состав госуниверситета из-за непродуманной политики «оптимизации» вузов – в городе и области катастрофически не хватает учителей;
- рассмотреть деятельность областных библиотек, проверить книжные фонды на предмет содержания деструктивной литературы, обратить внимание на избыток иноязычной лексики в объявлениях, программах и проч. – в соответствии с Федеральным законом от 28 февр. 2023 г. «О внесении изменений в ФЗ "О государственном языке РФ"»;
- продолжить совершенствование экспертизы качества книгоиздательских и других проектов, поступающих на конкурс субсидий министерства культуры Иркутской области;
- поднять на более высокий уровень проведение Дней русской духовности и культуры «Сияние России», День славянской письменности и культуры, День русского языка (в день рождения А.С. Пушкина), усилить участие православного священства, духовной музыки и пения, колокольного звона;
- консолидировать культурные проекты на близкие темы, не распылять силы на мелкие события, составлять сводный план мероприятий на год, чтобы одно не мешало другому.
В области СМИ: 
- выработать пути государственного влияния на программы частных изданий и радиостанций низкого духовно-нравственного уровня;
- насытить газеты «Областная» (Учредитель: Правительство Иркутской области, Законодательное Собрание ИО) и «Иркутск» (Учредитель: Администрация города Иркутска) материалами, направленными «на усиление роли традиционных ценностей в массовом сознании» – в соответствии с вышеназванным Указом Президента РФ от 9 ноября 2022 г.;
- создать механизм контроля за рекламой и вывесками с иноязычной лексикой и шрифтом.    
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